

潼南梓潼街道李台村:

绘就人居新画卷 奏响振兴交响曲

潼南报讯(记者刘城志 吕洁)改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重点任务,是建设美丽宜居和美村庄的必然要求。近年来,潼南区梓潼街道李台村抓紧抓实村庄整治、农村户厕新建、农村垃圾和污水治理等重点工作,全面落实村庄环境长效管护,立足“建、管、护”等措施,综合推进农村人居环境整治的综合提升。

走进梓潼街道李台村,记者看到,每家每户院内干净整洁,农家小院错落有致,花草、树木、菜园相得益彰,令人赏心悦目,村舍错落有致,红墙绿瓦,屋前屋后,彩花绿草映衬着笑靥如花的村民,俨然一幅美丽的画卷。

“以前这个地方都荒废了,房子也破烂了。现在修整一新,老乡们天天晚上吃了饭,都过来散步,小孩子来这里玩耍也相当方便,大家很开心得很。”李台村党支部书记陈福圣说道。

据悉,李台村坚持党建引领,积极动员干部职工、志愿者、村级环卫工作者等,重



李台村美丽民宿建成投用。

点对辖区内主干道沿线、房前屋后、河道沟渠等区域的垃圾、杂草等进行集中清理,

清“死角”、扫“盲区”、治“顽疾”,做到了横向到边、纵向到底,有序整治各种“脏乱差”

现象。

“这些年我们李台村大变样了,乡村公路变得宽敞,邻里邻居都互帮互助、非常和睦,都很自觉打扫自己的院子,现在我们李台村环境优美、空气清新,比住在城里还安逸。”李台村村民郑天位对记者说。

据介绍,自2022农旅融合综合项目启动以来,李台村对全村80户实施农房品质提升提质,包括院落颜值、村落价格提升,由政府出资,居民投工投劳,兴建了公交车站、公厕、停车场、垃圾分类处、微型消防站等公共设施,并以现代高效农业建设为基础,以农旅融合发展为抓手,以基础设施建设为支撑,打造宜居、乐居、安居的农村人居环境。

梓潼街道相关负责人表示,李台村大力围绕旭日东升巴蜀美丽庭院示范片建设,加快建设滨湖康养、共享田园、松林民宿,三大板块,打造高颜值有烟火气的高品质农房,并积极完善村落的公共设施,切实提升村民的幸福感和归属感。

南川昌达智慧物流园进入设备安装阶段

南川报讯(记者陈姍)10月9日,记者在南川昌达智慧物流园建设现场看见,房屋和厂房主体建设已全部完成。室外,正加紧完善道路、管道等附属设施建设;室内,正在安装调试设备,为试运行作准备。

南川昌达智慧物流园东距渝湘高速东胜互通1.5公里,北距南两高速北碚互通6公里,南与南万高速相连,区位优势明显,是南川区“一枢纽两中心多节点”物流网络的重要组成部分;是补齐南川区物流短板,实现融入中心城区、辐射渝南黔北的多功能一条龙、智能化综合型物流中心;也是重庆市国际性综合交通枢纽集群重点项目,纳入了《重庆市综合交通运输“十四五”规划》,并同步进入了重庆市口岸物流办重点项目库。

该项目主要建设内容包括城乡快递物流中心、冷链物流仓储中心、综合物资批发交易市场、城乡智能配送仓储中心、货物转运中心等。

目前,该物流园已与区内5家快递公司、丰必达农业服务有限公司、重庆彤航食品有限公司、重庆市粮屹商贸有限公司达



▲工人正在安装设备。
▲主体已完工的南川昌达智慧物流园。
南川报记者陈姍摄

成入园协议,已建成部分利用率达70%。其中,入驻的快递企业正在加紧安装设备,分拣车间传送分拣装置骨架已基本安装完

毕,投用后可实现智能分拣;丰必达农业服务有限公司设备安装完毕。冷链物流仓储中心建设部分,冷藏冷冻库主体已完成,正

在安装设备;预冷加工中心主体已完成;冻库分拣中心已完成其中一栋主体工程,预计11月可实现物理隔离,开展试运营。

低碳环保 绿色出行

